

# 福兔花灯红包袋 年味满满迎开学

今日返校注册,老师们用创意“收心大法”带领孩子们开启美好新学期

本报讯(文/记者 郭文娟 图/刘东华)福兔相迎,红包派送,舞龙带,闹花灯……过完了元宵节,孩子们开始返校报到了!

今天是厦门中小学幼儿园注册的日子,校园里年味满满。各校精心布置环境,给孩子们发红包、送祝福,还送上了各种小惊喜。老师们用一个个富有仪式感充满创意的“收心大法”,带领孩子们开启美好的新学期。

今天一大早,厦门二实小的孩子们走到校门口,就发现了福兔的身影——那是他们的老师扮演的。校门入口处,还有老师在等着给他们发红包。红包里装着心愿卡,比如,参观校长办公室、当领读员一天、和好朋友同桌一天、免写作业一次、在班级看一场电影等。

厦门二实小老师赖小燕介绍,元宵节前学校面向孩子们征集心愿,并从中筛选了一部分制作成心愿卡,装入红包中。这些红包是随机派送的,孩子们可以根据意愿和同学互换红包兑换心愿。

各班也给孩子们准备了不一样的惊喜,有的低年级老师给孩子们送巧克力,有的用气球装点教室。孩子们也带来了自己做的花灯、自己写的春联,和老师一起动手装扮教室。

“每一次的相聚,因精心准备而充满期待,每一次的启航,都因用心对待而温馨美好。”校方说,学校几天前就通过微信公众号推送开学心理指南,希望家校携手共育,共同做好充分的开学准备,让孩子们精神饱满地进入新学期,以最佳的状态投入到新的学习生活中。

今天,金鸡亭中学也给学生准备了红包墙,每人随机抽取一包,里面装着新年好运签。龙湫亭实验学校的学生们则舞龙带庆开学,还有些学校给教室大门贴上了春联,张灯结彩迎接开学。

厦门二实小副校长李静说,整洁、温馨、有年味的教室,不但会让孩子们有新学期的仪式感,更有着满满的归属感。精心布置有温度的教室,是班主任送给孩子们新年的第一份礼物,更是老师发自内心的最美好的祝愿。



■同学们带着花灯返校报到。



■孩子们收到装有心愿卡的红包袋。

## 相关新闻

### 家长当“理想使者” 老师讲生肖文化

本报讯(通讯员 苏志展 记者 郭文娟)今天上午,会展南小学为孩子们举行了主题为“遇见理想,逐梦2023——新学期我要成为自己的最好”开学欢迎仪式。

身着职业正装的“理想使者”家长代表、身着职业装扮的“未来的自己”和各种兔子装扮的“欢迎使者”立在校门口两旁,欢迎学生们返校。此起彼伏的“好久不见,欢迎回来”萦绕在校门口,一个个击掌,孩子们在雨天中精神振奋,带着一份美好的心

情开启新学期。

随后登场的是该校的开学传统文化创意课——创意生肖文化课程。今年是兔年,课堂上,老师讲解《兔文化知多少》,孩子们用闽南语朗诵与兔子有关的俗语和儿歌,将闽南语传统文化融入课程中。紧接着,播放美术教师精心制作的微课《超轻黏土小兔子》,孩子们四人一组,用超轻黏土捏出一个个创意兔子生活场景。他们还把萌宠作品拿到校园里,寻觅一处小景,借用老师的手手机,把自己的作品拍摄下来。

## 开学经济升温 物美价廉是首选

家长表示应引导孩子树立正确消费观,理性购买学习用品



■学生在挑选开学所需的中性笔。

### 销售火爆

文具选择实用好用 一些大品牌卖得比较好

昨日,记者走访了我市各校园及居民区附近的卖场与文具店,各种文具琳琅满目,五颜六色的包装吸引了不少学生和家。位于瑞景附近的一家文具店店主黄女士正忙着给顾客介绍文具。“不论是小学生用的水彩笔、铅笔,还是初高中学生用的中性笔、笔记本,销量都都很可观。”黄女士说,只要一开学,

生意就会比平时好,特别是快开学这几天,都有点忙不过来。再就是开学当天,学生去学校报到后,了解学校需要的用具再回来购买。

“现在家长在为学生选购文具的时候更加理智,追求物美价廉的产品,很少有家长任由孩子挑选好看的文具了。”店主黄女士告诉记者,家长选择文具以实

用为主,水性笔、铅笔、橡皮擦、练习本这类的基础文具单价大多都在10元内。

在育秀社区经营文具店的李先生表示:“现在进入‘开学季’,这几天的销售额明显上升,大概是平时的四五倍,光书皮我就已经补了3次货。当然,现在各种要求高了,文具价格也比以前涨了不少,一些大品牌文具卖得比较好。”

### 一举多得

合理使用压岁钱 有利于培养孩子的“财商”

“过年的时候收了不少压岁钱,新学期需要准备一些文具用品,我就来看一下。”一名正在挑选文具的小学五年级学生说,他家住文具店附近,今天在父母的陪同下来文具店用压岁钱买学习用品,“爸爸妈妈说要精打细算,剩下的钱还可以继续攒起来”。

带着孩子去挑选学习用具的周女士则告诉记者,她的儿子今年9岁,在松柏

小学上三年级,每学期开学前都会给孩子买新的学习用品,平均下来也得花好几百元。“往年孩子的压岁钱都是由我来保管。今年寒假作业中有一项是做好开学清单并且用压岁钱‘买文具’,所以我预留了500元开学用品资金,由他自由支配。”周女士说。

“如今给孩子的压岁钱也是水涨船高,最少一百两百,动辄五百一千,如何

处理好孩子的压岁钱对于家长来说也是一件挺纠结的事。”周女士表示,这次开学前带孩子来选购,拿出一小部分作为孩子的开学资金这个办法很不错,让孩子也更有参与感。“我们一直告诉他,要买实用又好用的,颜值可以放在第二位。这样既让孩子提前学习理财、培养财商,又引导孩子树立正确的金钱观、消费观和价值。”

随着开学的来临,对于孩子们来讲,与新学期相伴而来的还有文具用品“采购热”。近日,记者走访我市多家卖场、文具店发现,购买各类文具的学生和家长猛增,新学期学习用品的采购已经进入“火爆期”,“开学经济”呈现出一派热闹景象。文/图 记者 刘佳盈